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A u tó fo rg a lo m  és váro sren d ezés
A világszerte gyorsan növek­

vő gépjárműforgalom ma már 
a világ valamennyi nagyváro­
sában komoly közlekedési ne­
hézségeket okoz.

Fővárosunkban 1956-tól 1958 
decemberéig a teljes közúti 
gépjárműállomány kb. 33 szá­
zalékkal növekedett. Ekén be­
lül a személyautók száma kb. 
70 százalékkal, a motorkerék­
pároké pedig kb. 50 százalék­
kal szaporodott.

Mindez múlhatatlanul szük­
ségessé tette, hogy Budapes­

kolat ugyanis az alsórakparti út 
teljes hosszában olyan állapot­
ban van, hogy a gépjárműve­
zetőket elriasztja az út hasz­
nálatától. Kijavítása és rende­
zése után tehermentesíteni le ­
het majd a belvárosi úthálóza­
tot.

Fontos kérdés a Belváros 
észak-déli gyűjtővonala is. E 
jelentős útvonalnak ez idő sze­
rint az Alkotmány utcánál ún. 
„tengelyugrása” van. A terv 
javasolja az útvonalnak a 
Honvéd utcában, majd a Pan­

Népköztársaság útja és a Rákó­
czi út között egy újabb sugár­
irányú útvonal létrehozása. En­
nek megvalósítása azonban még 
nagyarányú bontásokat tenne 
szükségessé. Gyorsabb ered­
ménnyel kecsegtet a Wesselényi 
utca főlyamatban levő kiszélesí­
tésének befejezése, s az útvonal 
megnyitása a kétirányú forga­
lom számára. Így a Nagykörút 
és a November 7. tér között a 
Wesselényi utcai és Majakovsz­
kij utcai keresztezés három, vi­
szonylag egyforma hosszú vi-
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ten a közúti forgalmat rendez­
zék. A Fővárosi Tanács Végre­
hajtó Bizottságának városren­
dezési osztálya, közlekedési 
igazgatósága és a BUVÁT1 fog­
lalkozik a probléma megoldásá­
val.

A most elkészült terv a 
Nagykörút, Petőfi-híd, Verpe­
léti út, Villányi út, Alkotás ut­
ca, Mártírok útja és a Margit- 
híd által határolt terület gép­
kocsiközlekedési problémáinak 
megoldásával foglalkozik.

A Duna balparti útvonal fej­
lesztése során két feladat vár 
megoldásra: egyrészt az útbur­
kolat átépítése a gépjárműfor­
galom igényeinek megfelelően, 
másrészt az Erzsébet-híd— Sza­
badságaid között hiányzó sza­
kasz megoldása.

A jelenlegi nagykockakő búr-

nónia utcában történő egyenes 
folytatását és a fényjelzős ke­
resztezésnek a Hegedűs Gyula 
utcából idevaló áthelyezését. 
Így kiegyenesedik a belső gyűj­
tő útvonal, kedvezőbbé válik a 
Néphadsereg Színház megköze­
lítése és ez a keresztezés ará­
nyosabban osztja meg a Margit- 
hídfő és a Marx tér közötti tá­
volságot.

Módosítást igényel a Kossuth 
Lajos utcától délre eső szakasz 
is. A Nyári Pál utca szabályozá­
sának végrehajtásával a Váci 
utcából a Kálvin tér félé igyek­
vő forgalom a Nyári Pál utca, 
Eötvös Loránd utca vonalán tér­
het rá a Kecskeméti utcára, s 
ezzel a nem  szélesíthető Egye­
tem utca is egyirányúsítható 
lenne az észak felé haladó köz­
úti forgalom számára.

Több évtizedes probléma a

szonylatra tagolja az útvonalat. 
A többi betorkolló útvonal ke­
resztező forgalmát megtiltanák.

A Víziváros rendezési tervé­
ben szerepel a Mártírok útja 
szűk szakaszának tehermentesí­
tésére a Tölgyfa utca egyirányú 
útvonalként történő bekapcso­
lása. Ugyancsak kidolgozták a 
Mechwart tér — Csalogány ut­
cai összeköttetést, valamint a 
Bem József utca — Feketesas 
utcai egyirányúsított utcarend­
szert. Tervbe vették a Csalogány 
utca kiszélesítését is.

Minthogy a legnagyobb mére­
tű személyi gépjárműforgalom a 
Belvárosban a szabadon álló bu­
dai övezetek felől várható, a 
Hegyalja út kiszélesítése előre­
láthatólag elkerülhetetlen lesz.

Az Attila körút és az Árok 
utca útvonalaival kapcsolatos 
vita hosszabb ideje tart. A dön­

tést jelentősen befolyásolja az 
Erzsébet híd budai csomópont­
ijának folyamatban levő terve­
zése. Ebben a tervben olyan el­
gondolást mutatnak be, amely 
az átmenő gépjárműforgalom  
mindkét irányát az Árok utca 
vonalán kiépítendő útra helyezi 
és a jelenlegi Attila utcát kizá­
rólag a parkolás és a célforga­
lom részére tartja fenn.

Részletes terv készült a Marx 
tér, a Rákóczi út és a Nagykör­
út keresztezése, az Üllői út és 
Nagykörút kereszteslése, az Er­
zsébet híd pesti feljárója, a Mó­
ricz Zsigmond körtér, a Clarok 
Ádám tér és az Endresz György 
tér rendezésére. Rendelkezésre 
áll már a Széna tér és a Moszk­
va tér rendezési terve is.

A várakozó járművek problé­
máinak vizsgálata során abból 
indultak tó, hogy a forgalmi és 
gyűjtőútvonalakon, amíg ezt a 
gépjárműforgalom nagysága le­
hetővé teszi, a járdaszegélyek 
mentén lehet várakozni. A távo­
labbi jövőben számolni kell 
azonban azzal, hogy ezeken az 
útvonalakon a szegély amellett a  
nap bizonyos óráiban csak meg­
állni lehet majd, de várakozni 
nem. Éppen ezért a vizsgálat so­
rán megkeresik azokat az utcá­
kat, ahol az egyik oldali vára­
kozásnak a távolabbi jövőben 
sem lesz előreláthatólag akadá­
lya, másrészt azokat a nagyobb 
utcafelületeket, ahol külön par­
koló terület létesíthető. Lehető­
séget keresnek több emeletes 
parkoló garázs építésére.

Megvizsgálták a fővárosi 
üzemanyag töltőállomások kér­
dését ds. Ügy az álló, mint a ha­
ladó gépkocsik szempontjából 
elkészítették Budapest egész te­
rületére az erre vonatkozó ja­
vaslatot, amelyet már az összes 
érdekelt hatóságok jóváhagytak.

A „Honnan — hová” , úticél- 
statisztika adatainak feldolgozá­
sa után döntenek az autóbusz 
útvonalak esetleges megváltoz­
tatásáról és egyes autóbusz vég­
állomások áthelyezéséről. Előre­
láthatólag megváltozik a 15-ös, 
a 2-es, az 5-ös, a 39-es és a 60-as 
viszonylatok útvonala és a ter­
vek szerint áthelyezik a 2-es,
8-nas, 65-ös, 44-es, 46-os. 9-es és 
26-os autóbuszok végállom ását 
A meglevőkön kívül 27 új taxi­
állomást terveznek.

Megkísérlik, hogy a megfelelő 
parkoló helyeket őrzési díj mel­
lett éjjeli garazsírozásna hasz­
nálják. A garázshiány enyhíté­
sére felülvizsgálják, hogy nin- 
csenek-e nem  rendeltetésszerű 
célra használt garázsok és a 
meglevő foghíjtelkek közül m e­
lyekre lehet emeletes garázst 
építeni.

A Fővárosi Tanács VB város- 
rendezési osztálya, közlekedési 
igazgatósága és a BUVÁTI, te­
hát, a Házkezelési Igazgatóság­
gal karöltve, teljes erővel dolgo­
zik, hogy a városrendezés lépést 
tartson a növekvő autóforga­
lommal. Szentiványi György
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